

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Лахтачевой Ольги Сергеевны**  
**«Специфика контента сайтов регионального телевидения:**  
**филологический аспект» представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук по специальности**  
**10.01.10 -журналистика**

Диссертационная работа Ольги Сергеевны Лахтачевой «Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект» посвящена исследованию специфики контента сайтов телерадиокомпаний Челябинской области. Тема представляется весьма актуальной и, кроме того, имеет большое практическое значение для усовершенствования процесса производства информации в редакциях телеканалов и на их интернет-сайтах.

Автор выделяет важные для региональных телекомпаний особенности, которые могут быть применены не только к челябинским СМИ. Это несомненное достоинство работы. В приложении 3 размещена типичная схема структуры телевизионного сайта Челябинской области. Данная типизация может служить основанием для разработки и тиражирования опыта в других регионах России.

Ольга Сергеевна Лахтачева предлагает собственную заслуживающую внимания типологию интернет-сайтов телерадиокомпаний. Критериями для классификации стали структура, контент, дизайн сайта и многие параметры.

Во второй главе автор последовательно рассматривает структурные, функциональные, тематические и жанровые особенности видео-, фото- и текстовой информации. Обширный эмпирический материал (1500 медиаматериалов), вовлечённый в исследование, подтверждает сделанные выводы.

К содержательным достоинствам исследования относится подробное описание тематической, жанровой и структурно-функциональной характеристики контента интернет-сайтов и схемы их развития. В практическом применении это позволит усовершенствовать процесс производства контента, реализовать новые профессиональные потребности

телерадиокомпаний. Кроме этого открываются перспективы разработки структурно-содержательной модели сайтов.

В целом же можно говорить о положительном впечатлении о работе, сложившемся из прочтения автореферата. Особенно хотелось бы отметить ясный язык и точность формулировок работы. Доказанность положений, вынесенных на защиту, свидетельствует о верной методологии и методике исследования. Практическая значимость результатов очевидна: её результаты могут быть использованы и в сфере образования, и в работе редакций.

Всё вышесказанное, а также тот факт, что основные положения работы были отражены в достаточном количестве публикаций автора (10 публикаций, из них 3 статьи в изданиях, включенных в перечень ВАК РФ), позволяют говорить о том, что данная работа состоялась.

Диссертация Ольги Сергеевны Лахтачевой «Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Печищев Иван Михайлович,  
кандидат филологических наук,  
ФГБОУ ВПО «Пермский  
государственный  
национальный исследовательский  
университет»,  
доцент кафедры журналистики и  
массовых коммуникаций  
Почтовый адрес: 614081, Пермь, ул.  
Грузинская 9-77  
Тел.: (902) 83-999-86  
Email: ivan.perm@gmail.com

18 июня 2015 года



Подпись *И.Печищев*  
Ученый секретарь союза  
*ЭГ*